

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

Васильев Дмитрий Владимирович в 2016 году завершил с отличием магистратуру Национального исследовательского университета «Высшая школа экономики» по направлению «Востоковедение и африканистика» и в 2018 году поступил в очную аспирантуру на кафедре теории и истории международных отношений Российского университета дружбы народов по специальности 07.00.15. «История международных отношений и внешней политики».

За время обучения в аспирантуре проявил себя грамотным, хорошо подготовленным специалистом, имеющим широкий профессиональный кругозор и интерес к научному поиску. За время обучения Д. В. Васильев подготовил и опубликовал основные результаты диссертационного исследования в 4 статьях, рецензируемых в базах данных РИНЦ и рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ, а также в международных базах цитирования Web of Science и Scopus. Д. В. Васильев принимал участие в российских и международных научных конференциях, в т. ч. в Четвертом международном форуме «Россия и Иberoамерика в глобализирующемся мире: история и современность» (Россия, Санкт-Петербург, СПбГУ, 2019); 3rd Ghent Russia colloquium: «Russia and China in the 21st Century. Between Cooperation and Competition at the Global and Regional Level» (Бельгия, Гент, 2019); XXIII Yasin (April) International Academic Conference on Economic and Social Development (Россия, Москва, 2022 г.).

В период обучения Д. В. Васильев зарекомендовал себя исполнительным и эрудированным преподавателем. Среди личных качеств соискателя следует отметить инициативность, целеустремленность и ответственность.

В процессе работы над диссертацией Д. В. Васильев показал себя способным исследователем, поднявшим важную и весьма сложную проблему – формирование внешнеполитического подхода КНР к системе безопасности

в Азиатско-Тихоокеанском регионе. В ходе работы внимательно относился к замечаниям, рекомендациям и пожеланиям научного руководителя и других членов кафедры. В рамках диссертационного исследования Д. В. Васильев выявил взаимосвязь между социально-экономическим развитием КНР и трансформацией её подходов к формированию региональной системы безопасности, показал китайское видение процесса региональной институционализации, ввёл авторскую классификацию китайского подхода к системе региональной и глобальной безопасности. Выводы, полученные автором, обладают новизной, достаточно обоснованы и достоверны.

Считаю, что диссертационная работа Васильева Д.В. соответствует требованиям к диссертациям на соискание учёной степени кандидата исторических наук, является законченным, оригинальным и самостоятельно выполненным научным исследованием и может быть представлена к защите.

Научный руководитель:
доктор политических наук
(23.00.04 – политические проблемы международных отношений, глобального и регионального развития),
профессор кафедры теории и истории международных отношений РУДН

А. В. Виноградов

117198, Россия,
г. Москва, ул. Миклухо-Маклая, 6
эл. почта: vinogradov-a.v@mail.ru, тел.: +79151795456

Подпись профессора Виноградов А.В. удостоверяю:
Ученый секретарь Ученого совета
факультета гуманитарных и социальных наук
Российского университета дружбы народов
кандидат социологических наук, доцент

В. С. Мухаметжанова

В. С. Мухаметжанова

20.03.2024г.

